



Hejčínské OKO

Zpravodaj farnosti sv. Cyrila a Metoděje v Olomouci-Hejčíně

DUBEN 2023



Duchovní obnova farnosti v Koclířově – obraz Ukřižovaného na chodbě poutního domu (foto © Karel Rakušan)

Milí farníci,

všem vám přeji požehnané prožití velikonočních svátků a pak i velikonoční doby! Kéž nás upevní v důvěře, že ten, který přemohl smrt a vyšel z hrobu, pevně a s láskou vede i život každého z nás v dnešní době.

P. Gorazd

Z JEDNÁNÍ PASTORAČNÍ RADY HEJČÍN

Hlavním bodem jednání pastorační rady 15. března 2023 byla plánovaná **Noc kostelů**, která se bude konat v pátek 2. června 2023 (informační bannery, 150. výročí narození sv. Terezie z Lisieux, program pro všechny příchozí, program pro děti, úmysl k modlitbě, citáty sv. Terezie z Lisieux, farní kafe, zapojení jednotlivých farníků, možnost navštívit kaple sv. Izidora v Řepčíně a sv. Jana Nepomuckého v Hejčíně).

DALŠÍ BODY PROGRAMU:

DOF Koclířov – poslední přípravy.

Oslava svátku sv. Jana Nepomuckého v neděli 14. května 2023 v 17.30 hodin – kaple sv. Jana Nepomuckého na Mrštíkově náměstí v Hejčíně, pobožnost a litanie ke sv. Janu.

Místoděkanská vizitace 21. března 2023 – přítomni zástupci pastoračních i ekonomických rad tří farností: hejčínské, křelovské a horecké. Za naši pastorační radu se zúčastní: David Coufal, Oldřich Chytilík, Helena Mikušková, Jana Werdichová.

Blížící se 100. výročí smrti A. C. Stojana.

Velikonoce – Getsemanská zahrada a Boží hrob budou u Piety.

Přinášení obětních darů v neděli – je vhodné, aby dary nesli ti, na jejichž úmysl je mše svatá obětována.

Pout' rodin je plánována na sobotu 16. září 2023. Bude včas inzerována v ohláškách i v Hejčínském oku.

Pozvání Pavla Neckáře z děkanátního Centra pro rodinu Věna na příští pastorační radu.

Příští setkání pastorační rady se uskuteční ve středu 26. dubna 2023 v 19.15 hodin v místnosti nad sakristií. Pokud máte podněty nebo dotazy, předejte je, prosíme, některému z členů pastorační rady. Děkujeme!

Lenka Nejeschlebová

DĚTI SE VRÁTILY K MILOSRDNÉMU OTCI

V sobotu 11. března se v Hejčíně děly velké věci – sedm dětí, které se letos připravují na první svaté přijímání, poprvé přijalo svátost smíření! Metodika „Dnes budu tvým hostem“, podle které jsou děti u nás vedeny, doporučuje, aby se první zpověď odehrála s předstihem před chystanou slavností – když se děti před vlastním prvním přijímáním připravují na druhou svátost smíření, vědí už, do čeho jdou, a obavy ze zpovědi uvolní místo pro radost.

Po zpovědi si děti zapálily svíčky ve svícínkách, které si samy vyrobily. A pak následovala oslava, *agapé*, s rodiči a sourozenci



a mnoha dobrotami... Radost z Božího odpuštění a Boží milosti, ze statečnosti dětí a milého společenství v nás doznívá ještě dnes.

Pamatujte prosím, bratři a sestry, v modlitbě na tyto malé členy našeho společenství, ať vždycky chodí s Pánem a dobře se připraví na životodárné setkání s ním v Eucharistii, i na všechny, kdo jim na jejich cestě pomáhají.

Marcela Koupilová, foto Lukáš Uchytíl



NOVÉNA S DRUHÝM LISTEM TIMOTEJOVI

Milí farníci, rozhodl jsem se, že tuto modlitbu letos nabídnu nejen těm, kterých se to přímo týká, ale všem vám, farníkům – skrze Hejčínské oko.

Novéna (od latinského *novem* – devět) je devítidenní modlitba, při níž prosíme Boha o pomoc v nějaké naléhavé záležitosti.

Nabízím vám, abychom se takovou nověnou v následujících dnech pomodlili za Aničku a Lidku Návratovy, Evu Doležalovou, Helenku a Karolínu Jáčovy a Honzu Kubeše z Hejčína a za Jeníka Vepřka, Vítku Dvorského a Andrejku Hornákovou z Horky, které čekají přijímací zkoušky na střední školy (13. a 14. dubna). Pokud o někom dalším v našich farnostech nevím, zahrnuji ho do této modlitby také.

Jednoduchý návod: Každý den si přečti z Bible určenou část z druhého listu Timotejovi, zkus se zamyslet nad tím, co tím textem Bůh chce říct tobě, a nakonec přidej modlitbu na úmysl nověny a Otče náš.

Rozpis dní a úryvků je: úterý 4. dubna: 1,1–5 • středa 5. dubna: 1,6–12 • čtvrtek 6. dubna: 1,13–2,7 • pátek 7. dubna: 2,8–13 • sobota 8. dubna: 2,14–21 • neděle 9. dubna: 2,22–3,9 • pondělí 10. dubna: 3,10–17 • úterý 11. dubna: 4,1–8 • středa 12. dubna: 4,9–22.

Modlitba: Dobrý Bože, prosíme tě za ty, kdo se chystají k přijímacím zkouškám: požehnej jim v jejich přípravě a pomoz jim, aby se dostali na školu, která je dobře připraví na jejich budoucí povolání a do života a ve které najdou dobré spolužáky i učitele. Prosíme tě o to skrze tvého Syna Ježíše, našeho Pána. Amen. Otče náš...

P. Gorazd

VÍRA JE VZTAH



*Před několika týdny se z našeho kůru ozvala hra a zpěv jiného varhaníka, než jsme zvyklí. Od té doby hrává při mši svaté víceméně pravidelně ve čtvrtek a teď občas i v neděli. Je jím **Lukáš Kuřík**. Abychom ho trochu víc poznali, poprosil jsem ho o rozhovor.*

Lukáši, jak se to stalo, že jste se ocitl na kůru v Hejčíně?

Není za tím, myslím, žádný složitý příběh. Už čtvrtým rokem studuji v Olomouci. Popravdě tu nejsem celé čtyři roky, protože značnou část mého studia byl covid. Jsem varhaník, u nás ve farnosti jsem hrál od svých čtrnácti let a tady v Olomouci jsem byl úplně bez angažmá. Kvůli škole a vzdálenosti zůstávám tady v Olomouci často i přes víkendy a možnost někde hrát na varhany při mších mi už chyběla. Hru na varhany navíc studuji, chtěl jsem proto mít i nějakou praxi a někde se jako varhaník uplatnit. Sem do Hejčina jsem se obrátil proto, že jsme tu měli v dubnu loňského roku koncert s naší školou. Moc posluchačů sice nepřišlo, ale zato jsem dobře poznal místní varhany. Jsou podle mě jedny z nejlepších v Olomouci, jak já říkám takové „ferrari“ mezi varhanami. Možná spíše „tesla“, když jsme u těch aut, protože jsou elektrifikované do úplně nejmenších detailů. Jsem rád, že na ně můžu hrát, jsem s tímto nástrojem moc spokojený.

Co přesně tedy studujete?

Studuji na konzervatoři hru na varhany ve čtvrtém ročníku a souběžně s tím studuji zde na univerzitě žurnalistiku, také čtvrtým rokem, takže jsem teď v prvním ročníku magisterského studia.

Vím, že to může vypadat zvláště: jsou to obory, které spolu vůbec nesouvisejí. Ale já jsem na gymnáziu dlouho nevěděl, co budu studovat po maturitě. Jít na konzervatoř ale nebyl nikdy můj sen. Ano, hudba mě vždy bavila, ale opravdu naplňovat mě začala až od mých čtrnácti let, kdy jsem začal hrát na varhany. Ale studovat hudbu jsem neplánoval, má představa byla, že budu jen venkovským varhaníkem. Na tom mém obratu má velký podíl můj učitel na ZUŠ ve Vrchlabí, který mě do varhan nadchl. Přišel jsem k němu, když jsem byl v kvintě na gymnáziu. Nejdřív mě učil na klavír. Už tehdy mne pobízel, abych o studiu na konzervatoři uvažoval. Já jsem to ale vždycky kategoricky odmítal se slovy, že to není pro mě. On toho po čase



nechal. Chodil jsem k němu až do oktávy. A tehdy jsem se připomněl pro změnu já jemu, že bych to studium na konzervatoři rád zkusil. Ale bylo to „z hecu“, měl jsem to spíš jako záložní plán, kdyby mi nevyšla vysoká, na kterou jsem se hlásil. Na konzervatoř jsem se dostal. Tak jsem na ni nastoupil a moc mě to začalo bavit. Dávalo mi to možnost dál se v hudbě rozvíjet, tak jsem se rozhodl, že to zkusím. Možná na měsíc,

možná na půl roku, záleželo mi na tom, aby se to dalo skloubit s vysokou. Daří se to čtvrtým rokem, z čehož mám radost.

Jakou hudbu máte rád?

Jako varhaník a člověk vychovávaný konzervatoří mám samozřejmě hodně rád hudbu klasickou, hlavně varhanní. Ale nemezují se jen na to. Mám rád každou hudbu, která je kvalitní, třeba i populární. Díky konzervatoři člověk dostane ohromný vhled do hudby a může si na základě toho udělat názor. Vidí do jednotlivých skladeb a rozpoznává v nich tu hloubku, přesah, propracovanost, myšlenku... A pokud toto najdu v populární hudbě, ocením to a takovou hudbu si rád poslechnu. Třeba mne napadá hudba bratří Ebenů, jejich otec byl výborný hudební skladatel, i oni mají někteří konzervatoř a jejich hudba i texty jsou kvalitní. Má to přesah a člověk si na to často vzpomene, může z toho čerpat, často to „sedí“ na dnešní svět. Z vážné hudby mám rád také hudbu Petra Ebena. Tíhnu spíš k novější, modernější hudbě. Hodně mám rád taky hudbu Clauda Debussyho, ta mě opravdu bere za srdce. Bylo by toho ale určitě víc.

Popsal jste, jak se rozvíjel váš vztah k hudbě. Jak se vyvíjela vaše víra?

Pocházím z věřící rodiny, ale pohledem Moraváka z ne úplně věřícího kraje. Jsem od Vrchlabí z vesnice Studenec. Naše vesnice je ale v našem regionu, co se týče počtu věřících, docela světlá výjimka, je nás tam poměrně dost.

Jak jsem řekl, jsem z věřící rodiny, věřící byli oba rodiče. Prarodiče z mamčině strany i mamka mají vystudovanou teologii a mamka je pastorační asistentkou a katechetkou. Můj děda z té strany byl trvalý jáhen a jeho bratr byl kněz. Vlastně i můj děda původně studoval na kněze, ale v roce 1949 byly kněžské semináře komunistickým režimem zavřeny, takže jeho bratr na kněze dostudoval, ale děda už ne. Po revoluci po roce 1989 pak působil jako trvalý jáhen.

Chci ale říct: to, že se člověk narodí do věřící rodiny, je jedna věc, ale pak se pro víru musí samozřejmě sám rozhodnout. Okolní svět nabízí hodně „důvodů“, proč se víry vzdát. Tomu vlastnímu svobodnému rozhodnutí se nikdo nevyhne. Hodně mi v tom pomohlo centrum pro mládež v Příchovicích. Tam jsem tu osobní víru našel. A jsem za to vděčný.

Podíli se na tom, jak víru prožívá mládež ve vaší farnosti?

Od té doby, co jsem v Olomouci na vysoké, tak už tolik ne. Ale předtím jsem se snažil zapojovat, jako mládež jsme hrávali při mších a po nich jsme měli spolča. A také jsem pomáhal při vedení těch mladších. Dlouhou dobu jsme si to museli vést sami, ale před čtyřmi lety k nám přišel nový kněz, který tomuto víc přeje. Kromě toho jsem samozřejmě taky ministroval.

Považujete se tady v Olomouci za farníka nějaké farnosti?

To asi ne. První dva roky jsem bydlel u dominikánů a víc jsem chodil tam a k Mořici. Teď už druhým rokem bydlím na Stojanově koleji, kde máme dokonce vlastní mše, a víc teď chodím také do katedrály nebo k Panně Marii Sněžné, kde je studentská farnost. A teď jsem pravidelně jednou za týden tady v Hejčíně. Takže určitě nejsem členem jedné konkrétní farnosti. Jsem

rád, že je v Olomouci tolik mší, takový výběr. Tak se tohoto bohatého bohoslužebného „servisu“ snažím využívat.

V čem jste zakusil nějaký rozdíl mezi zbožností u vás v Čechách a zde na Hané?

Nevím, nakolik je možné být v odpovědi na tuto otázku objektivní. Hlavně se nechci někoho dotknout. Poznal jsem tu už hodně lidí a u každého byla zbožnost hodně jiná, takže není správné moc sumarizovat. Asi není ostrá hranice mezi českou a moravskou zbožností. Podobně je možná trochu rozdíl mezi moravskou a českou mentalitou, ale taky žádná ostrá hranice. Je to tedy těžké říct a je to hodně tenký led.

Na co ve své víře kladete důraz? Nebo řekněme: Kdybyste už měl děti, na co byste kladl důraz při jejich výchově ve víře?

Určitě na to, že víra je cesta, na kterou se musíme vydat. Není to nic statického, spíš dynamického, tak jako i život sám je dynamický. Proto se víra proměňuje od dětské v dospělou, proto musí růst, nesmí zakrnět. A musí být něčím živena: četbou Písma, přijímáním nových podnětů skrze kázání, četbu. Víra jako sám život musí směřovat kupředu. Musíme se posouvat, abychom mohli dojít dál, musíme se stravovat, abychom mohli dojít dál.

A víra je vztah. Vztah s živým Bohem. Vztahy taky nejsou statické. A je důležité mít vztahy vertikálně – s Bohem – i horizontálně – s druhými lidmi. S nimi víru sdílet, být si navzájem příklady, vzory. U svých dětí bych si říkal, že příklad nejvíc táhne. Příklad někoho jiného, kdo to má v životě srovnané a na kom vidíme jeho život z víry. To je ohromný důkaz Božího jednání v životě člověka a důkaz toho, že víra dává smysl. To je pak v tom dnešním dynamickém životě pevný bod.

Děkuji vám, Lukáši, za rozhovor i za vaši varhanickou službu v našem kostele! Ať vám Pán Bůh na vaší cestě víry i vůbec ve vašem životě hojně žehná!

P. Gorazd

SVATOJOSEFSKÁ ÚCTA



V neděli 19. března 2023 se uskutečnila pobožnost u kapličky svatého Josefa v Sedlisku.

Foto Marie Vepřkové



BŘEZNOVÁ DOF V KOCLÍŘOVĚ

Podíval jsem se na hodiny, vrátil jsem do knihovničky mohutný svazek s názvem *Poezie Nového zákona* a šel jsem se postavit do fronty na večeři. Žena v kuchyňce kladla jídlo na talíře a mně neznámý mladík je podával strážníkům. Muž ve frontě přede mnou se pomalu otočil: „Co bys tomu říkal, kdybyste s Janou tentokrát napsali reportáž do Oka?“ zeptal se polohlasem. Byl to Daniel. S očima upřenýma na talíř s bramborami



a sekanou jsem přikývl. Ale to už jsme skoro v polovině příběhu, který se chystám vyprávět.

Duchovních obnov našich karmelitánských farností se účastním od počátku a za tu dobu jsme vystřídali už celou řadu míst: Králíky, Velehrad a Hostýn, párkrát se obnova konala ve farním kostele. Letos poprvé jsme se vydali do Českomoravské Fatimy v Koclířově. Duchovní obnovu měl vést otec Adrián Zemek, premonstrát ze Svatého Kopečka, ale pár dní před začátkem obnovy těžce onemocněl a byl odvezen do nemocnice. Funkce exercitátora se tedy ujal otec Gorazd. Výhodou pro nás bylo, že se nám dostalo nejen duchovních zamyšlení inspirovaných různými částmi mše svaté, ale i řady zajímavých odboček do historie tohoto poutního místa. Například mě zaujalo, že zde v šedesátých letech minulého století žil – v podstatě v komunistickém vyhnanství – českobudějovický biskup Josef Hlouch. Jako dítě jsem žil v českobudějovické diecézi a pamatuji si, že moje maminka o panu biskupovi mluvila jako o velké osobnosti. Krátce před svou smrtí mi jako vánoční dárek poslala jeho knihu *Minutěnka* a tu stále mám v nočním stolku.

V úvodu duchovní obnovy stála povídka Karla Čapka *Muž, který se nelíbil*. Podivný muž v ní klade otázku, proč se nikomu nelíbí. Na konci povídky se dozvíme odpověď: Když podvodník odložil lež a odchází v pravdě, je najednou sympatický. Za úkol dostáváme postavit se pravdivě před Boha, abychom se mu mohli líbit.

Pak už nastala noc a nastalo jitro a přednáška první.

Jádrem první přednášky byl úryvek z knihy Ladislava Simajchla *Naše role při nedělní bohoslužbě*, která je ke stažení na stránkách farního týmu FATYM (Vranov nad Dyjí, ne Fatima...). Otec Gorazd mluvil hlavně o přípravě na mši svatou a o jejím začátku. Je dobré vědět, co se při obřadech odehrává (to jsme měli před sebou na improvizované školní tabuli modře) a jak na to můžeme reagovat (to bylo červeně). To abyste věděli, že přednáška byla barvitá.



Druhá přednáška byla o vyznávání: o vyznávání slávy Boží i o vyznávání hříchů. Při mši svaté jeden druhého prosíme o přimluvu u Boha, aby nám odpustil naše hříchy. Po přednášce jsem se vrátil k mohutné knize, o které se zmiňuji v prvním odstavci, a podíval jsem se, jak básník František Káva z Hrochova Týnce přebásnil jeden z úryvků z evangelia, které nám otec Gorazd k tomu tématu doporučil. Po krátkém proslovu farizea, který si druhé lidi spojuje jen s tím nejhorším, se náš pohled obrací dozadu do chrámu, kde se vroucně kaje celník:

*„Bože, smiluj se nade mnou,
nad hříšným a nad duší mou.“*

*Pravím vám, že onen celník
byl očištěn, hříchům unik.*

Poslední přednáška byla o vyznání víry a zhlédli jsme při ní video o nesmírnosti vesmíru (nevím, jak jinak to nazvat). A v této situaci se, jak řekl otec Gorazd, Syn Boží stal člověkem. Od té doby nevím, jestli si mám připadat malý,



nebo velký. Ale tuším, že spolu s ostatními můžeme chválit Boha společnou liturgií. K tomu mířilo i poslední video našeho příběhu.

K tomu si přidejte společné ranní a večerní chvály, několik adorací, velké písně od našeho malého hudebního tělesa, rušné obědy (při kterých bylo zrušeno silentium) a závěrečné sdílení v sále. Možná jsem jenom zalitoval, že se nás sešlo jen pětadvacet. Za sebe říkám, že ten víkend za to stál.

Bohumil Tříška

(foto Karel Rakušan a Oldřich Chytilík)

Z FARNÍ KNIHOVNY

V minulém vydání Oka mě zaujaly knihy, které inspirovaly Honzu Dvorského (rozhovor str. 9), děkuji mu tím za správné nasměrování v pravý čas... Thomas Merton je velmi zajímavý autor.

Vzpomínala jsem, jaká kniha silně zapůsobila na mě...? Našla jsem své výpisky, které jsem si kdysi dávno výjimečně udělala. Jsou z knihy Henriho J. Nouwena: *Naslouchal jsem tichu*. Tuto knihu ve farní knihovně nemáme, ale jsou zde od něho jiné tituly.

Oba autoři mají společné to, že se nechali inspirovat spiritualitou pouštních otců. Pro dobu postní, kdy je dobré se oprostit od „vnějšího ruchu světa“, jsou takto zaměřené knihy velmi podnětnou literaturou.

Henri J. M. Nouwen

Cesta srdce – spiritualita pouště a duchovní služba dnešní doby

Zvon, 1995, 88 stran

Ani touto knihou H. Nouwen nezklamal.

Ve slovech „uprchni, zachovávej mlčení a modli se“ je shrnuta spiritualita pouště. Autor navazuje na zkušenosti poustevnického života sv. Antonína a dalších svatých poustevníků a světců. Jak si vyložit „samotu“ a prožívat ji jiným způsobem, než jak ji běžně chápeme? Jak hodnotné a obohacující pro nás může



být mlčení, jak si ho osvojit i při fungování v běžném životě? A jak je možné dosáhnout nepřetržité vnitřní modlitby? To vše pro to, abychom co nejvíce byli sjednoceni s Bohem. Hodně zajímavé, jak nehledě na vnější okolnosti žít duchovně hluboko ve svém nitru. Příhodné čtení před absolvováním duchovní obnovy, kde se doporučuje setrvávat v tichu...

Občas autor v textu odkazuje na dílo T. Mertona.

Přestože jsem měla v rukou ještě další knihy uvedených autorů, žádná z nich na mě nezapůsobila více, abych ji zde uvedla. Neznamená to však, že by vás jiný jejich titul v naší knihovně nezaujal. Každého může oslovit něco jiného.

Přeji všem požehnané dny.

knihovnice Marie

S radostí vás zveme na mši svatou
v kostele sv. Cyrila a Metoděje v Olomouci Hejčíně

24. června 2023 v 10 hodin

při níž náš spolubratr
Dominik Norbert Smeja, O.Carm.
přijme z rukou otce biskupa Josefa Nuzíka

JÁHENSKÉ SVĚCENÍ

Prosíme o modlitbu za něj i za celé naše společenství
bratři karmelitáni

Slovo Boží at hojně přebývá ve vašich ústech i srdci. (Řehole 19)

FARNÍ WEB – PODĚKOVÁNÍ

Protože nedávno přestaly fungovat webové stránky hejčínské farnosti, osmělili jsme se v kostele při nedělních ohláškách požádat veřejně o pomoc. Díky ochotě, práci a zkušenosti Petra Coufala, který se do nápravy obětavě s vervou pustil, vám s radostí oznamujeme, že farnost Hejčín má nové webové stránky – na původní adrese **www.farnost-olomouc-hejcin.cz**.

Petrovi moc děkujeme a všechny vás zveme k jejich návštěvě. Své připomínky a návrhy k podobě nebo obsahu stránek můžete směřovat na kohokoli z pastorační rady farnosti nebo na adresu: **faolomouc-hejcin@ado.cz**.

P. Gorazd a Daniel Dehner

CYKLOPOUŤ 2023

Farnost Olomouc – Hejčín pořádá prázdninovou **CYKLOPOUŤ Olomouc – Stará Boleslav**.

Termín: pátek 28. 7. – středa 2. 8. 2023. **Odjezd:** V pátek 28. 7. – v 8.00 začínáme v Hejčíně mší svatou s požehnáním a hned po ní je odjezd.

Trasa: Olomouc – Městečko Trnávka – Svatka – Kolín – Stará Boleslav – zpět vlakem.

Program: Jízda na kole, modlitba a ... záleží na nás.

Ubytování: Každý večer budeme mít střechu nad hlavou, možnost osobní hygieny a kde se najíst, ubytování je turistického typu – je potřeba mít spacák a karimatku.

Doprava: Pojedeme celou cestu na kole, ale budeme mít doprovodné vozidlo, které nám poveze věci a bude zde pro případ nouze.

Stravování: Z vlastních zásob, obchodů a restaurací po cestě.

Přihlášky a bližší informace: Jiří Hubička, tel. 736 458 520.



INFORMACE

Aktuální informace naleznete také na farních webových stránkách www.farnost-olomouc-hejcin.cz.

HEJČÍN:

ZMĚNY BOHOSLUŽEB V HEJČÍNSKÉM KOSTELE:

O Velikonočním pondělí 10. dubna bude mše svatá pouze v 10 hodin. Mše svaté v Hejčíně nebudou **ve středu 12. dubna** a **ve čtvrtek 13. dubna**.

Společná modlitba křížové cesty v hejčínském kostele o Květné neděli je v 17.30 hodin. Připravuje ji Marcela Koupilová s dětmi, které vyučuje v náboženství.

Přehled bohoslužeb ve Svatém týdnu a o Velikonocích najdete na přiloženém letáčku uvnitř zpravodaje.

Pravidelné adorace bývají v pátek po mši svaté do 21 hodin v místnosti nad sakristií.

Adorace v pátek 14. dubna bude tentokrát bez zpěvů z Taizé, ale od 20.15 hodin bude prokládána **recitací modliteb za farnost**.

Úmysly mší svatých v Hejčíně na první pololetí roku 2023 je možné zapisovat v sakristii kostela, nejlépe po mši svaté.

Modlitby matek bývají ve čtvrtek v 19.30 hodin v kapli Panny Marie. Další informace vám může podat Věra Coufalová, e-mail: coufalova.vera@seznam.cz.

Projekt **Čtení Bible v průběhu 24 hodin**, který je tradiční součástí programu *Paschalia Olomucensia*, proběhne od pon-

dělí 3. dubna od 17 hodin do úterý 4. dubna do 17 hodin v kapli sv. Jeronýma v prostorách olomoucké radnice. Do čtení se může zapojit každý zájemce, který se přihlásí na www.paschaliaolomou-censia.cz/cteni-bible-2023.

Mše svatá za všechny dobrodince opravy hejčínských varhan bude sloužena v pondělí 3. dubna v 17.30 hodin.

Ve čtvrtek Svatého týdne (6. dubna) bude v katedrále sv. Václava v 9.30 hodin **mše svatá se svěcením olejů** (missa chrismatis). S otcem biskupem ji budou koncebrovat pokud možno všichni kněží z celé arcidiecéze a obnoví při ní své kněžské závazky.

V pátek 7. dubna je **výroční den biskupského svěcení Mons. Josefa Hrdličky** (1990). Pamatujme na něj a na olomouckou arcidiecézi v modlitbě.

Na Velký pátek (7. dubna) bude v hejčínském kostele ve 14.30 hodin **společná modlitba křížové cesty**. Velký pátek je **dnem přísného postu. Půst zdrženlivosti od masa** zavazuje od 14 let, **půst újmy** (možnost najíst se jedenkrát za den dosyta) zavazuje od 18 do 60 let.

Kdo by měl zájem o **odvoz na obřady velikonoční vigilie** (sobota 8. dubna – začínají ve 20 hodin) **a pak zpět domů**, prosíme, napište se na arch papíru v kostele nebo napište na farní e-mail: faolomouc-hejcin@ado.cz.

O slavnosti Zmrtvýchvstání Páně v neděli 9. dubna budou mše svaté v 7 a v 10 hodin. Při bohoslužbách budou tradičně **požehnány pokrmy. Sběrka** při všech bohoslužbách bude určena **na platy duchovních**.

Mše svatá více zaměřená na rodiny s dětmi bude v neděli 16. dubna v 10 hodin. (Další pak bude v neděli 14. května.)

Druhá neděle velikonoční (16. dubna) je takzvaná **neděle Božího milosrdenství**. Přípravná nověna začíná na Velký pátek a končí v neděli Božího milosrdenství. O neděli Božího milosrdenství je pak možné získat **plnomocné odpustky**. Proto se v tento den bude přede mší svatou společně modlit kromě růžence také korunka k Božímu milosrdenství. **Modlitba růžence** bude v kapli Panny Marie a začne v 9.25 hodin a **modlitba korunky** v 9.50 hodin.

Farní spoření se uskuteční v neděli 16. dubna. Pán Bůh vám odplat' vaše dary!

Setkání ekonomické rady farnosti bude v úterý 18. dubna.

Setkání pastorační rady farnosti bude ve středu 26. dubna.

Neděle Dobrého pastýře 30. dubna je **Dnem modliteb za povolání k duchovnímu stavu**. V tento den se při bohoslužbách koná **sbírka na mzdový fond arcidiecéze**.

Návštěva nemocných se uskuteční ve čtvrtek 4. května.

Pout' v sobotu 6. května **o svátku sv. Jana Sarkandra** bude letos spojena s **připomínkou biskupského svěcení arcibiskupa Josefa Karla Matochy** (konalo se 2. května 1948). Od 5. dubna do 11. června bude v arcibiskupském paláci možnost navštívit výstavu o něm (viz plakátek v kostele). Naše farnost má k Josefu Matochovi vztah i tím, že v době, kdy vyučoval na teologické fakultě, bydlel na Žilinské ulici, především však kázal a zpovídal v hejčinském kostele.

Termíny v červnu 2023 pro vaše diáře:

Noc kostelů – pátek 2. června • **první svaté přijímání** – neděle 4. června • **farní guláš** – neděle 18. června • **jáhenské svěcení bratra Dominika** – sobota 24. června.

Letošní **cyklopout'** se bude konat od pátku 28. července do středy 2. srpna po trase: Olomouc – Městečko Trnávka – Svratka – Kolín – Stará Boleslav – zpět vlakem. Bližší informace a přihlášky: Jiří Hubička, tel. 736 458 520.

Farní příměstský tábor pro děti od 7 do 13 let se bude konat od pondělí 31. července do pátku 4. srpna. Letošním tématem bude starozákonní příběh Josefa Egyptského. Pro přihlášení napište na e-mail *farni.tabor.hejcin@seznam.cz*, kam můžete také směřovat své dotazy. Můžete také použít tištěné přihlášky, které najdete v kostele vzadu na stolečku.

Malou pouť (či výlet) pro rodiny s dětmi i všechny ostatní zájemce plánujeme na sobotu 16. září. Podrobnosti ještě oznámíme, zatím jen povzbuzujeme: zarezervujte si tento termín. Budeme rádi, když se navzájem víc poznáme a strávíme spolu ještě jiný čas než v kostele a kolem něj.

Letošní víkend pro muže **Chlapi sobě** se uskuteční v Dolní Moravici na chatě U Rotterů od pátku 13. října do neděle 15. října. Pojede s námi P. Melichar. Bližší informace budou včas oznámeny. Rezervujte si již nyní tento termín. V případě zájmu pak kontaktujte Jiřího Hubičku, tel. 736 458 520.

* * *

HORKA NAD MORAVOU:

O slavnosti Zmrtvýchvstání Páně v neděli 9. dubna budou tradičně **požehnány pokrmy**. **Sbírka** bude určena **na platy duchovních**.

Sbírka na opravu krovu proběhne v neděli 16. dubna. Pán Bůh vám odplat' vaše dary!

Mše svatá více zaměřená na rodiny s dětmi bude v neděli 16. dubna. Další pak bude v neděli 14. května.

Setkání pastorační rady farnosti bude v úterý 18. dubna.

Letošní **Noc kostelů** proběhne v pátek 2. června.

Oslava výročí posvěcení kostela bude v neděli 25. června. Rezervujte si toto datum ve svých diářích.

* * *

KŘELOV:

Mše svatá na Zelený čtvrtek (6. dubna) a **obřady Velkého pátku** (7. dubna) začínají v 17 hodin. **Velikonoční vigilie** bude v sobotu 8. dubna v 19.30 hodin.

Setkání ekonomické rady farnosti se uskuteční v pondělí 17. dubna v 19 hodin.

V neděli 23. dubna proběhne v Křelově **dětská bohoslužba** a po ní **farní kafe**.

„Následovat Spasitele znamená mít účast na spáse.“
(sv. Irenej)

Zpravodaj římskokatolických farností Olomouc-Hejčín, Horka nad Moravou a Křelov.
Adresa redakce: Římskokatolická farnost, Cyrilometodějské nám. 1, 779 00 Olomouc 9,
tel.: 733 102 175, e-mail: faolomouc-hejcin@ado.cz,

internet: www.farnost-olomouc-hejcin.cz, www.facebook.com/farnosthejcin.

Redakční rada: P. Gorazd Cetkovský, O.Carm., Daniel Dehner,
Ondřej Koupil, Jaroslava Krejčí.

Tisk Matice cyrilometodějská s. r. o., Olomouc 2023.

Příští číslo: 30. dubna 2023, redakční uzávěrka: 19. dubna 2023.